СОВЕТСКИЙ

№62 (15570), 28 августа 2024 г., среда.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ ИЗДАНИЕ РОССИИ СОВЕТСКИЙ CEBEP

РАБОТА НА ОКРУГЕ

ВИЗИТ ОБЛАСТНОГО ДЕПУТАТА

Депутат Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец 16 августа 2024 года находился с рабочим визитом в Колпашевском районе.

Первую рабочую встречу Александр Брониславович провел в с. Озёрное со специалистом по связям с общественностью Татьяной Серафимовной Белан, где рассматривали вопрос приобретения мебели в зрительный зал сельского Дома культуры.

Следующая встреча вицеспикера областного парламента А. Б. Куприянца состоялась с главой Колпашевского городского поселения А. В. Щукиным, на которой были отмечены актуальные и значимые направления развития городского поселения.

Затем депутат областного Собрания А. Б. Куприянец посетил Колпашевский районный Совет ветеранов, где его председатель А. Ф. Рыбалов рассказал о деятельности первичных ветеранских организациях в Колпашевском районе. В про-



цессе разговора были обозначены жизненно важные вопросы - это обеспечение лекарственными средствами и стационарное лечение ветеранов.

В заключение рабочей поездки заместитель Председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец совместно с депутатом областного парламента А.С.Перелыгиным провели прием граждан.

С участием и.о.директора

МБУ «Центр культуры и досуга» г. Колпашева Т. С. Скирневской были рассмотрены следующие вопросы;

- установка нового музыкального оборудования для творческого коллектива «Краски» (культурно-досуговый отдел «Дом культуры «Рыбник»);

- приобретение сценических костюмов для участников Образцового хореографического ансамбля «Югана»



МБУ «ЦКД» и другие вопросы. В связи с предстоящим 70-летним юбилеем Народного драматического театра им. В. И. Пикалова, было рассмотрено обращение о создании бюста основателя театра и Заслуженного работника культуры Валентина Ивановича Пикалова, в связи со 100-летним юбилеем со дня его рождения, и о проведении выездных гастролей театра в районах Томской области.

В ходе рабочего визита депутата областной Думы А. Б. Куприянца был рассмотрен и согласован вопрос о подготовке документации для вступления колпашевцев в Молодежный парламент Томской области.

> Т. ЧУКОВА, помощник депутата ЗДТО А. Куприянца. Фото С. Баранова.

СОБЫТИЕ

«У НАС ЗАДАЧА ОДНА – ПОДДЕРЖКА НАШИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ!»

Колпашевский район с рабочим визитом посетил и. о. заместителя губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию А. С. Конев.

В программе дня были посещение рыбзавода, фермы мясного направления в д. Чугунка, фермы молочного направления в д. Маракса, предприятия «Селянин», встреча с коллективом Нарымского отдела Сиб-НИИСХиТ.

В составе межведомственной группы работали С. М. Суходолов (и. о. начальника Департамента охотничьего и рыбного хозяйства), В. Н. Чиркин (заместитель начальника Департамента охотничьего и рыбного хозяйства). В проведении выездного мероприятия приняли участие глава района А. Б. Агеев. первый заместитель главы района Ю. А. Некрасов и другие официальные лица.

Знакомство с работой предприятий пищевой промыш-



ленности началось с Колпашевского рыбзавода. Во время экскурсии по производственным цехам гости познакомились с процессом перера-

ботки и консервирования рыбо- и морепродуктов. Ежегодно предприятием производится порядка 50 тонн замороженных полуфабрикатов, про-



дукции готовой к употреблению (солёная, пряная, холодного и горячего копчения, вяленая и пр.) – около 250 тонн. Всего в ассортименте представлены около 200 наименований про-

На сегодняшний день, в том числе, благодаря поддержке Департамента охотничьего и рыбного хозяйства и Департамента

по социально-экономическому развитию села, завершен второй этап реконструкции/модернизации Колпашевского рыбозавода. Проведён капитальный ремонт зданий, закуплено современное рыбоперерабатывающее оборудование, внедрены новые технологии.

Окончание на 2-й стр.

СОБЫТИЕ

«У НАС ЗАДАЧА ОДНА – ПОДДЕРЖКА НАШИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ!»

Окончание. Начало на 1-й стр.

– Продукция рыбозавода занимает хорошую долю продовольственного рынка Томской области, – отметил и. о. заместителя губернатора по агропромышленной политике и природопользованию А. С. Конев

О кооперативе «Селянин».

В 2016 году сельскохозяйственный потребительский снабженческо-сбытовой перерабатывающий обслуживающий кооператив «Селянин» получил первый областной грант – субсидию на развитие своей материально-технической базы. Была проведена реконструкция и модернизация убойного цеха в городе Колпашево. В результате на территории района заработал цех по убою сельскохозяйственных животных с последующей первичной их переработкой, соответствующий всем требованиям и стандартам, предоставив Колпашевскому району возможность законного убоя скота с обеспечением высокого качества оказания данных ус-

Летом 2017 года кооперативом получен второй грант в форме субсидии на организацию цеха по переработке мяса, выпуску колбасной продукции и мясных деликатесов. Для этих целей кооперативом было приобретено здание бывшей



столовой птицеводческого предприятия. Проведен ремонт и установлено новое оборудование.

Ежегодно производится продукции (колбасных изделий, мясных деликатесов, копчёностей, полуфабрикатов) – около 40 тонн. В ассортименте представлены более 70 наименований продукции. Колпашевцам хорошо знакомы колбасы варёные, полукопчёные, сырокопчёные, сосиски, сардельки, ветчина, полуфабрикаты и др.

Особое внимание и. о. заместителя губернатора уделил фермам молочного и мясного направлений.

Крестьянским (фермерским) хозяйством И. Н. Берилова с 2016 года реализуется проект по разведению крупного рогатого скота молочного направления. За это время при поддержке районной администрации получено два област-

ных гранта: на создание и развитие К(Ф)Х в рамках мероприятия по поддержке начинающих фермеров; строительство молочной фермы на 145 голов КРС привязного содержания с административно-хозяйственным блоком. Ежегодно производится около 1000 центнеров молока. Молочная продукция реализуется в торговых точках г. Колпашево под брендом «НАШЕ»

Посещение фермы мясного направления индивидуального предпринимателя Марии Станиславской началось встречей, в прямом смысле, со стадом хозяйского крупного рогатого скота.

Два года назад Мария Викторовна получила грант «Агростартап» на реализацию проекта в мясном скотоводстве. На средства гранта и собственные сбережения фермер купила 18 голов маточного стада, трактор «Беларус» и навесное оборудование.

Проект развивается. На начало года поголовье хозяйства составило 59 животных, в том числе, 24 коровы. В хозяйстве также имеется три КРС молочного направления. Идёт строительство специально оборудованной площадки для побочных продуктов животноводства

В ходе рабочей поездки в Колпашевский район и. о. заместителя губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию А. С. Конев



В настоящее время отдел проводит исследования по селекции и семеноводству озимой ржи, овса, картофеля, многолетних трав; по научному обоснованию длительного внесения органических и минеральных удобрений с целью повышения плодородия почв. Всего за 90 лет нарымской селекцией созданы 85 сортов по 16 культурам; в Госреестр включены 44 сорта.

Во время встречи состоялись обсуждение планов по развитию Нарымского отдела и осмотр его материально-технической базы.

В завершение рабочей поездки и. о. заместителя губернатора провёл совещание с охотопользоватями и рыболовами Колпашевского района. Участники встречи обсудили актуальные отраслевые вопросы развития рыбохозяйственного комплекса, охотничьего хозяйства Томской области, а также нововведения при работе в системах ФГИС «ВетИС» для продукции охоты и рыболовства.

Что касается промышленного рыболовства на территории Колпашевского района, то ситуация следующая. На 215 рыбо-

промысловых участках рыболовство осуществляется 14 предприятиями. В 2023 году объём вылова рыбы составил 356 тонн. В 2022 году – 380 тонн, в 2021 году – 351, в 2020 году – 487.

На совещании также отмечено, что в нашем районе имеются четыре озера, где располагаются рыбоводные участки: Староторговое, Песчаное, Ижет (все – Инкинское сельское поселение), Чёрное (Новосёловское сельское поселение). Любое рыболовство на них запрещено.

Официальную программу своего визита в Колпашево и. о. заместителя губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользованию А. С. Конев завершил общением с представителями СМИ.

- Во время рабочей поездки с моими коллегами в Колпашевский район основное внимание было уделено вопросам вылова и переработки рыбы, сельхозтоваропроизводству, - отметил Антон Сергеевич. - Порадовали глаз такие предприятия, как рыбозавод. Нам предстоит работа по льготному кредитованию рыбопереработчиков через Минсельхоз. У нас задача одна - поддержка нашего производства, наших производителей!

С. БАРАНОВ. Фото автора.





В ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ИНВАЛИДЫ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ КОМПЕНСАЦИЮ ЗА ПОКУПКУ СРЕДСТВ РЕАБИЛИТАЦИИ

Вступили в силу положения областного закона о компенсации инвалидам и детяминвалидам стоимости технических средств реабилитации (ТСР), не включенных в федеральный перечень. Разработан порядок получения компенсации за самостоятельно приобретённые специальные приспособления и установлен предельный размер выплаты. Об этом сообщил председатель комитета облдумы по труду и социальной политике Олег Правдин.

На апрельском собрании депутаты внесли изменения в областной закон о социальной под-

держке инвалидов. Согласно поправкам, инвалиды и дети- инвалиды могут получить из областного бюджета компенсацию стоимости самостоятельно приобретенных технических средств реабилитации, не включенных в федеральный перечень бесплатных реабилитационных мероприятий. На согласительной комиссии по инициативе депутатов в бюджете Томской области на 2024 год на обеспечение инвалидов ТСР было выделено 10 миллионов рублей.

- Закон предоставляет право людям с инвалидностью получить дополнительную меру поддержки за счет средств об-

ластного бюджета. Законопроект был подготовлен с учётом мнений представителей общественных организаций инвалидов. Всю работу координировал областной департамент социальной защиты, качественно проработав порядок реализации закона, — отметил **Олег Правдин**.

– К сожалению, не все потребности людей с инвалидностью учтены в федеральном перечне ТСР. Например, расходники для кохлеарных имплантов для людей с нарушением слуха. Господдержка на областном уровне будет как нельзя кстати, – считает пред-

седатель томского отделения Всероссийского общества глухих **Анна Попелло**.

- Безусловно, дополнительный областной перечень технических средств реабилитации удовлетворит необходимые потребности человека с инвалидностью, создаст для него более комфортные условия в повседневной жизни. Это крайне важно. Решение является правильным и своевременным, оно разработано в сотрудничестве с нами. общественными организациями, прокомментировала председатель томского отделения Всероссийского общества ин-

валидов Ирина Дорохова.

По информации Департамента социальной защиты населения, получить компенсацию можно будет при наличии рекомендаций в специальном разделе индивидуальной программы реабилитации и абилитации инвалида об обеспечении техническими средствами реабилитации за собственные средства.

За консультацией можно обратиться по телефону единого контактного центра **8 (3822) 60-27-99.**

Пресс-служба Законодательной думы Томской области.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

«ИМЯ ТВОЕ НЕИЗВЕСТНО, ПОДВИГ ТВОЙ БЕССМЕРТЕН»

Восемь героев Великой Отечественной войны - участников освобождения Локнянского района Псковской области, обнаруженных в ходе поисковых работ в рамках Всероссийской акции «Вахта памяти», обрели покой. В церемонии перезахоронения останков воинов, погибших при защите Отечества, принял участие депутат ЗДТО Степан Михайлов.

Еще восемь бойцов вернулись из небытия и обрели покой. Поисковики из отряда «Томич» в апреле этого года из земли подняли останки шести красноармейцев. Останки еще двух безымянных бойцов Красной армии подняты участниками поискового отряда «Тихие зори». Представители власти и общественности, поисковики и юнармейцы, местные жители собрались вместе, чтобы отдать последние почести неизвестным солдатам, погибшим в годы Великой Отечественной войны при защите и освобождении локнянской земли.

В память о погибших воинах настоятель Владимирского храма отец Сер-



гий совершил христианский обряд -литию. Затем земле были преданы останки неизвестных воинов. На могилу солдат рядом с простреленной каской легли цветы от благодарных потомков.

- Как говорят, война не закончена, пока не похоронен последний солдат. И мы стали ещё на шаг ближе к этому. Пусть неизвестные защитники услышат, что все было не напрасно, мы победили в войне с фашистскими оккупантами. Подвиг каждого солдата приближал нашу победу в Великой Отече-

ственной войне. Спасибо нашему поисковому отряду «Томич» за верность памяти и энтузиазм, позволивший с почестями придать земле останки наших героев, - отметил председатель комитета облдумы по законодательству, государственному устройству и безопасности Степан Михайлов.

Вечная память и вечная слава погибшим защитникам Отечества!

Пресс-служба Законодательной думы Томской области. Фото предоставлены пресс-службой ЗДТО.





БИБЛИОТЕКА

«ПЕРВАЯ КАПЕЛЬ» ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ПРОЕКТЕ «ПОЕХАЛИ!»

8 августа детско-юношеская литературная студия «Первая капель» организовала выездное занятие «Как я провёл это лето?» в рамках краеведческого проекта «Поехали!».

В течение трёх часов руководитель литературной студии и экскурсовод И. А. Дунец, сопровождающая в лице библиотекаря и экскурсовода Н. Д. Ситниковой, и группа экскурсантов-«первокапельцев» из 5-ти человек совершали увлекательное путеше-

ствие по городу Колпашево, узнавая уникальные факты, основанные на краеведческом материале библиотекарей МБУ «Библиотека», которые разработали экскурсионный маршрут по городу Колпашево.

Восхищённые отзывы «первокапельцев» об информации, которую они узнавали в процессе перемещения по городу, и возможность совместить занятие с поездкой на электросамокатах — не было предела восторгу!



Творческая активность во время летних каникулюных поэтесс и прозаиков и стремление непременно принять участие в Международном фестивале-конкурсе детского и молодежного литературного творчества «Устами детей говорит мир», который пройдёт в октябре в Томске, надеемся, приведут к отличному результать

После завершения экскурсии мы начали наше занятие на площадке с фрагментами исторической торцевой дороги у Колпашевского краеведческого музея: послушали новые стихотворения Веры Шаповаловой, Николь Беляевой и Лизы Куртуковой, наградили дипломом за 2-е место в прозе Областного литературного конкурса «СЛО-ВО» Милану Гладких.

А завершили занятие уже в Центральной библиотеке: Милана Гладких прочла начало своего от-



личного нового рассказа, Нина Дмитриевна Ситникова предложила поиграть в поэтическую игру «Рифмушки». Дети с радостью рифмовали новые строки, каждый, по-своему, завершая историю предложенного стихотворения о мальчике и будильнике. Посмеялись от души!

Прекрасное завершение летнего сезона работы литературной студии «Первая капель»! Единогласно с «первокапель-

цами» приняли решение о том, что в сентябре, если позволит наша сибирская погода, обязательно совершим путешествие на электросамокатах по селу Тогур в рамках краеведческого проекта «Поехали!».

И. ДУНЕЦ, руководитель детско-юношеской литературной студии «Первая капель».

РЕГИОН

ГУБЕРНАТОР ВЛАДИМИР МАЗУР ПОБЛАГОДАРИЛ НИКОЛАЯ КОБЕЛЕВА ЗА РАБОТУ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

20 августа губернатор Томской области Владимир Мазур на пленуме Томского областного совета ветеранов войны труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов поблагодарил председателя совета Николая Кобелева за многолетнее продуктивное руководство общественной организации.

Губернатор Владимир Мазур поздравил участников пленума с 80-летием Томской области, отметив огромный вклад старшего

поколения в развитие региона, а самого совета - в формирование гражданского общества.

«С 2010 года областной Совет ветеранов возглавляет Николай Васильевич Кобелев, избранный председателем единогласно. Человек незаурядный и самобытный, крупный общественный деятель, значительную часть своей жизни посвятивший развитию севера Томской области, где в качестве председателя Парабельского райисполкома, руководителя

Совета народных депутатов, а затем главы района заложил основы благополучия территории. После окончания трудовой деятельности Николай Васильевич стал активным общественником и внес значительный личный вклад в развитие ветеранского движения Томской области», - подчеркнул губернатор Владимир Мазур.

Глава региона отметил, что областной Совет ветеранов не только самое многочисленное и активное движение, но и

самая авторитетная и деятель ная общественная организация региона, которая объединяет почти 170 тысяч человек, живуших почти во всех населенных пунктах Томской области.

Губернатор Владимир Мазур высоко оценил патриотическое воспитание молодежи, которым активно занимается Совет ветеранов, участие в акции «Красный обоз. Томск - фронту», помощь в развитии сети волонтерских центров в муниципалитетах, увековечивание памяти другую работу, которую проводит совет под руководством Николая Кобелева.

«Николай Васильевич принял решение выйти на заслуженный отдых. Знаю, что это решение далось нелегко, уважаю и принимаю его с глубокой благодарностью», - сказал губернатор Владимир Мазур, поблагодарив Николая Кобелева за многолетний добросовестный труд и пожелав крепкого здоровья и активного долголетия.

ВАЛЕРИЙ ЧЕРКАШИН ВОЗГЛАВИЛ ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

Отчетно-выборная конференция Томского областного совета ветеранов избрала своим председателем Валерия Черкашина.

Участников конференции приветствовал губернатор Томской области Владимир

«Ветеранское движение авторитетная и влиятельная сила, ориентированная на решение важных вопросов жителей старшего поколения. Часто работая в городах и районах области, вижу: люди старшего поколения – отличные мастера во всех творческих направлениях, замечательные хозяева и садоводы, любители активного образа жизни. Наши пенсионеры проявляют завидную активность, инициируют и проводят всевозможные поездки, сорев-

нования и спартакиады, участвуют в федеральных акциях. Все это нужно поощрять, помогать развивать и не останавливаться на достигнутом. В том числе в рамках нового национального проекта «Продолжительная и активная жизнь». о котором объявил Президент РФ Владимир Владимирович Путин. Рассчитываю на поддержку совета ветеранов во главе

с новым председателем. Со своей стороны, я и моя команда будем поддерживать нового руководителя во всех добрых начинаниях, продолжать конструктивную работу в интересах Томской области и ее жителей», - обратился к совету ветеранов губернатор Владимир Мазур.

Валерий Владимирович Черкашин - полковник запаса. участник боевых действий в Афганистане, награжден орденом Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги», орденом «За службу Родине в ВС СССР» III степени, орденами ДОСААФ «За заслуги». 25 лет возглавлял региональное отделение ДОСААФ России в Томской области, работал советником председателя ДОСААФ России.

Пресс-служба администрации Томской области.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ГРАФИК

приёма граждан должностными лицами администрации Колпашевского района в сентябре 2024 года

Агеев Антон Борисович – глава Колпашевского района – 2.09.2024 - понедельник.

Гришаев Дмитрий Викторович – заместитель главы Колпашевского района по управлению делами - 23.09.2024 - втор-

Ивченко Иван Викторович – заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре - 9.09.2024 -

Некрасов Юрий Анатольевич – первый заместитель главы Колпашевского района - 16.09.2024 - понедельник.

Шапилова Людмила Викторовна – заместитель главы Колпашевского района по социальным вопросам - 30.09.2024 -

Запись на личный прием граждан осуществляется в день приёма после 11 часов по телефону 5-30-09 или в кабинете №407. Приём ведётся с 16:00 до 18:00.

Вопросы главе Колпашевского района можно адресовать через официальный сайт муниципального образования «Колпашевский район»: http://www.kolpadm.ru/



СОВЕТСКИЙ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

+19... +12°, давление падает, дождь. +17... +12°, давление растет, дождь. 31.08

+15... +11°, давление стаб., дождь.

РЕКЛАМА:



ПОВЕСТКА

очередного заседания Совета Колпашевского городского поселения г. Колпашево, ул. Победы 5, каб. 205, 29 августа 2024 года, в 17 часов

1. О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения от 30 ноября 2023 года №35 «О бюджете муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов».

Докладчик: Комарова Галина Владимировна - начальник финансово-экономического отдела администрации Колпашевского городского поселения.

2. О внесении изменений в Устав муниципального образования «Колпашевское городское поселение».

Докладчик: Тищенко Сергей Михайлович – главный специалист по юридическим вопросам администрации Колпашевского городского поселения.

3. О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения от 30.06.2021 №26 «О комиссии Совета Колпашевского городского поселения по соблюдению депутатом Совета Колпашевского городского поселения, главой Колпашевского городского поселения ограничений, запретов и требований, установленных в целях противодействия коррупции, и требований об урегулировании конфликта инте-

Докладчик: Тищенко Сергей Михайлович – главный специалист по юридическим вопросам администрации Колпашевского городского поселения.

4. О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения «О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения от 28.02.2012 №8 «О порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом». Докладчик: Подшивалов Александр Александрович – директор МКУ «Имущество».

5. Об индексации размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем) для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда».

Докладчик: Подшивалов Александр Александрович – директор МКУ «Имущество». 6. О внесении изменения в решение Совета Колпашевского городского поселения от 13 октября 2022 года №32 «Об утверждении депутатского состава бюджетно-правовой комиссии».

Докладчик: Бегаев Александр Николаевич - председатель Совета Колпашевского городского поселения.

7. О внесении изменения в решение Совета Колпашевского городского поселения от 13 октября 2022 года №34 «Об утверждении депутатского состава комиссии по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства».

Докладчик: Бегаев Александр Николаевич – председатель Совета Колпашевского городского поселения. Разное.

Информационная поддержка — http://kolpadm.ru/, сайт газеты — http://moyaokruga.ru/sovsevkol/

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север». Главный редактор НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна.

Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание - ООО «Газета «Советский Север» Тираж — 3 150 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспондент — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63; реклама и объявления — 5-32-63. E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода — 28.08.2024 г. Время подписания в печать по графику — 26.08.2024 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.